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Wykonawcy którym przekazano SIWZ 

 
 

 
Dotyczy: postępowania o udzieleniu zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu 

nieograniczonego na wykonanie zamówienia pn. „Usługi utrzymania zimowego ulic, 
chodników i dróg na terenie gminy Miastko, będących w zarządzie Zamawiającego” 

 
 

Zamawiający na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r Prawo zamówień 
publicznych (t.j. Dz. U. z 2010 Nr 113, poz. 759 ze zm.) udziela następujących wyjaśnień dotyczących 
zadanych pytań: 
 
Pytanie 1:      
                                                              
1. Proszę o określenie kto ponosi odpowiedzialność cywilną za wypadki na jezdni, bądź chodniku 
będącym w zarządzie zamawiającego związane ze śliskością ( np. poślizgnięcie się pieszego). JeŜeli 
zamawiający przenosi swoją odpowiedzialność za takie zdarzenia na Wykonawcę proszę o 
potwierdzenie Ŝe: 
- Zamawiający wyrazi zgodę i zapłaci za kaŜde działania Wykonawcy związane z odśnieŜaniem i 
usuwaniem śliskości, które w jego ocenie są niezbędne dla zapewnienia bezpieczeństwa na jezdniach i 
chodnikach będących w zakresie jego umowy. 
- Zamawiający na podstawie art. 430 kc przejmie odpowiedzialność za wypadki związane ze 
śliskością jezdni, bądź chodników w przypadku kierowania działaniami Wykonawcy, tj. np.: w 
przypadku zmiany czasu lub zakresu prac proponowanych przez Wykonawcę (pkt. 2.3.2. SIWZ), nie 
wyraŜenia zgody na proponowany zakres prac będący w ocenie Wykonawcy niezbędnym, bądź 
wstrzymania świadczenia usług przez Zamawiającego (pkt. 2.3.3. SIWZ) 
- Zamawiający będzie wydawał polecenia mające wpływ za zakres i czas prac proponowanych przez 
Wykonawcę w formie pisemnej. 
 
Odpowiedź: 
Odpowiedzialność cywilna za wypadki na jezdni, bądź chodnikach związane ze śliskością ponosi 
Wykonawca.  
Nie potwierdzamy i zaprzeczamy Ŝe: 
- Zamawiający wyrazi zgodę i zapłaci za kaŜde działania Wykonawcy związane z odśnieŜaniem i 
usuwaniem śliskości, które w jego ocenie są niezbędne dla zapewnienia bezpieczeństwa na jezdniach i 
chodnikach będących w zakresie jego umowy. 
- Zamawiający na podstawie art. 430 kc przejmie odpowiedzialność za wypadki związane ze 
śliskością jezdni, bądź chodników w przypadku kierowania działaniami Wykonawcy, tj. np.: w 
przypadku zmiany czasu lub zakresu prac proponowanych przez Wykonawcę (pkt. 2.3.2. SIWZ), nie 
wyraŜenia zgody na proponowany zakres prac będący w ocenie Wykonawcy niezbędnym, bądź 
wstrzymania świadczenia usług przez Zamawiającego (pkt. 2.3.3. SIWZ) 
- Zamawiający będzie wydawał polecenia mające wpływ za zakres i czas prac proponowanych przez 
Wykonawcę w formie pisemnej. 
 
Pytanie 2:  

Proszę o szczegółowe określenie co Zamawiający rozumie przez odcinki jezdni decydujące o 
moŜliwości ruchu. 

Proszę o potwierdzenie, Ŝe Zamawiający na podstawie art. 430 kc przejmuje na siebie 
odpowiedzialność związaną z wypadkami, których przyczyną będzie śliskość jezdni bądź chodnika, 



które wydarzą się poza odcinkami decydującymi o moŜliwości ruchu, tzn. na odcinkach na których 
Wykonawca nie jest zobowiązany do usuwania śliskości. 

 
Odpowiedź:  
Przez odcinki jezdni decydujące o moŜliwości ruchu rozumie się: zgodnie z poz. 2.2.1. SIWZ  w tabeli 
IV standard zimowego utrzymania – jezdnia posypana na odcinkach decydujących o moŜliwości ruchu 
tj. skrzyŜowania, zjazdy, podjazdy, niebezpieczne zakręty itp.    
Nie potwierdzamy i zaprzeczamy , Ŝe Zamawiający na podstawie art. 430 kc przejmuje na siebie 
odpowiedzialność związaną z wypadkami, których przyczyną będzie śliskość jezdni bądź chodnika, 
które wydarzą się poza odcinkami decydującymi o moŜliwości ruchu, tzn. na odcinkach na których 
Wykonawca nie jest zobowiązany do usuwania śliskości. 
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